



京平

精准防控,守护社会安全根基。复工复产,恢复生产生活秩序。随着首都疫情防控进入常态化新阶段,在坚持做好防疫工作的前提下,加快推动复工复产,是摆在我们面前的重要任务。

疫情防控、复工复产,二者一体两面,互为依托、互相促进。疫情发生后,如何在较短时间内整合力量,全力抗击疫情,是很大的挑战;疫情形势趋缓后,如何统筹好疫情防控和复工复产,同样是很大的挑战。当前,首都防控策略成效明显,实现了疫情可控可预期。持续向好的局面,更激励我们不折不扣抓好复工复产,努力把疫情造成的损失抢回来、补回来。在强化科学精准防控,快速

溯源筛查、果断处置,有效阻断疫情传播渠道的同时,进一步加强经济运行的调度,力争完成全年发展目标任务,既是打赢疫情防控阻击战的坚强支撑,也是维护经济和社会稳定大局,继续保障和改善民生的关键基石。

疫情防控恰似万米长跑,哪一米掉链子都前功尽弃。疫情防控和复工复产两手抓,防控依然是头等大事。眼下国际疫情持续蔓延带来的输入性风险仍在增加,国内零星散发病例和局部暴发疫情风险仍然存在,而新冠病毒从感染到发病症状复杂多样,有的症状不典型,不易引起关注,但传播力强。太多教训警示我们,即便零病例也不代表零风险隐患。(下转2版)

副中心党工委管委会与中国电子科技集团举行座谈

陈肇雄吴曼青隋振江出席

本报讯(记者 陶涛)7月9日上午,北京城市副中心党工委、管委会领导调研中国电子科技集团公司,双方就深化科技和产业合作进行交流座谈。中国电子科技集团董事长、党组书记陈肇雄,中国电子科技集团总经理、党组副书记吴曼青,北京市副市长、城市副中心党工委副书记、管委会主任隋振江出席。

市政府副秘书长刘印春,中关村管委会主任任立新,副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任曾赞荣,副中心党工委副

书记、管委会副主任赵磊参加座谈。

中国电子科技集团有限公司系中央直接管理的国有重要骨干企业,为国内唯一覆盖电子信息全领域的大型科技集团。会上,双方就科技创新产业化京区布局、集成电路产业发展、高端制造业产业链项目落地、网络安全和智慧城市等进行深入对接,并就企业各方面服务保障需求交流意见。

隋振江指出,中国电科具有雄厚的科技研发实力,多年来积极支持北京科技创新中

心建设。副中心正通过大力推动产业结构调整,优化高端产业布局,培育新的产业增长点,更好地服务国家战略和推动北京高质量发展。希望中国电科在新增业务方面加强副中心集中布局,深化各领域合作,同向发力、联动发展,加快推动科技成果转化应用,进一步把北京科技创新优势、央企总部优势转换成产业发展优势。北京市将继续全力支持中国电科在京发展,力争使中国电科与北京成为深度合作示范。

陈肇雄对北京市多年来给予中国电科发

展的支持和帮助表示衷心感谢。他表示,北京市在产业实力、高端人才和发展环境等方面优势明显,中国电科将深入落实京津冀协同发展策略,进一步在科技研发、高端制造、大数据、网络安全等领域深化与北京市合作,加大关键核心技术突破,优化高端产业布局,扩大产业化规模,更好助力北京全国科技创新中心和城市副中心建设。

市科委、市经济和信息化局、城市副中心党工委管委会领导许心超、陆恭超、胡九龙、张艳林参加。

北京城市副中心生机勃勃

道路破损出行难 小微项目解民忧 路平坦,心舒坦



本报讯(记者 陈施君)晚上6点多,宋庄镇寨辛庄村村民程龙吃完饭,在家门口的柏油路溜达几圈,跟邻居拉拉家常。“在这儿生活了40多年,这条路终于干净利落,甭提心里有多舒坦了。”正说着,隔壁大娘骑着三轮车,满脸笑容地跟程龙打个招呼,麻利儿左转弯东郊森林公园去了。

“您知道这条路以前啥样吗?”程龙掏出手机,给记者一张张展示。“老人孩子不能出门就不出门,怕摔跤。骑小三轮在上面,车身是倾斜的;骑自行车,您得躲着走,走的是S型;要是开车,冬天天泥块冻裂了往上那么一翘,您就等着托底盘吧。”

寨辛庄村不大,共有三条主要街道,数这条北街最破旧。村民周宝顺今年55岁,是土生土长的本村人,住在这条街的东侧,据周宝顺回忆,这条街十几年前修建,沿街住着村里约三分之一的人口。经年累月下来,水泥路面开裂,形成纵横交错的裂纹。一到下雨天,一个个大坑里都是积水,甚至能到膝盖那么深。这些年村集体经济发展不错,村民福利待遇在全镇都能数得着,只有这条路,是大伙儿最大的心病。

为了方便居民出行,这些年,村里也没少做修修补补的工作,碎石垫路、大坑填埋、高压水枪清洗雨篦子,抽水设备早早地严阵以待。但终究治标不治本,啥时候能彻底修好这条路,成了大伙儿最盼望的事。

“区里在开展小微提升项目,咱们花小钱办大事,把这条路修了!”今年5月,区发改委和宋庄镇农办的工作人员找到了村党支部书记、村委会主任郝毅。“我特别激动,是真的吗?反复确认了好几遍,太高兴了。”郝毅说。

修路这天,路两侧的村民都早早地从家里出来,在门口围观。大家你一言我一语,难掩激动。郝毅和几个村委会成员跟在推土机后面,一路跟着走,几百米的距离,步步沉甸甸,内心却轻盈雀跃。“这一轧下去,立马效果就出来了!接下来做平整、铺柏油,也就一周时间,大伙儿天天念叨的这条路大变样了!”

路修好了,村民的生活习惯也变了。从前老人到了天黑就不敢出门,如今吃了晚饭就结伴去附近的东郊森林公园散步;以前周末孩子看望老人不敢把车开进来,如今,一路畅通就能开到村里的东西南北四个停车场,方便又省心。

解决了寨辛庄村村民“心病”的,是今年正大力开展的“小微项目”。为解决市民的操心事、烦心事、揪心事,通州区启动了微更新、微改造、微利用、微修补、微治理项目,将百姓最亟待解决的问题纳入“小微项目惠民生”资金支持计划,本着于细微处见功夫的精神,呼应百姓诉求,在群众最关注的问题上发力。

据区发改委相关负责人介绍,目前第一批小微项目资金已全部拨付到位,11个项目已完工投入使用,所有项目预计7月份全部开工。小微项目实施一个月以来,“花小钱干大事、干小活解大难”成效已初步显现。

走向我们的小康生活

新修的柏油路平坦宽阔。记者 唐建/摄

从前的水泥路破损严重。

中关村通州园打造前沿科技企业聚集中心

硬核科技为副中心发展提供不竭动力

本报讯(记者 陶涛)“入驻创新中心,我们公司其实还处于团队研发阶段,在创新中心和区内相关部门的帮助下,研发团队向企业的孵化进程大大加速,去年9月份终于在这儿扎下了根。”说到企业落户中关村(通州)城市科技前沿技术创新中心,华驰动能(北京)科技有限公司执行总裁孟超直言“来对了”,“政府服务和政策支持比我们想象的还要好,虽然企业还没满周岁,但我们相信一定能在这儿得到快速发展。”

华驰动能是一家致力于将原本运用在航天领域的飞轮储能技术进行工业化应用的公司,掌握先进的磁悬浮轴承及其控制技术、高速永磁电机、发电机及其控制技术,核心技术拥有全部自主知识产权。

对于引入华驰动能这种科技领域的“硬核”公司,位于光机电一体化产业基地的中关村(通州)城市科技前沿技术创新中心始终铆足了劲儿。

作为继中关村前沿技术创新中心后的又一前沿科技企业聚集中心,中关村(通州)城市科技前沿技术创新中心成立一年多来,由中关村前沿科技与产业服务联盟负责产业运营,着重推动前沿科技企业之间的协作和联动,加速前沿原创技术的进步和企业创新能力的提升,打造开放、共享、务实、高效的前沿科技企业服务平台,引入了多家符合副中心发展定位、专注城市科技领域的优质企业,成为副中心高质量发展的强大助力。

“您别看这个芯片只有小指甲盖大,但它作用非常强大,可以运用到5G基站、小基站和无线物联网的建设中,提高物联网的能效。”北京普能微电子科技有限公司射频研发副总裁晋石磊告诉记者,这类产品的市场定价高昂,且多为外国厂商垄断。“有了这些自主研发的产品,就能为国内企业提供定制产品,打破国外垄断。”

普能微电子去年5月成立,同年11月选择入驻中关村(通州)城市科技前沿技术创新中心,并依托先进的研发团队、5G实验室和微组装机能力,通过自主研发的产品解决了相关技术“卡脖子”问题。

作为初创企业,企业在成立之初便选择了副中心,正是看中了副中心的区位优势和相关扶持政策。

据了解,按照“选拔、支持、服务”模式,入驻企业除享受创新中心各项补贴政策外,创新中心还积极对接企业需求,为其提供提供落地、市场对接、企业投融资等一系列服务,并积极组织政策申报、财务、人力资源等方面的培训工作,真正以服务加速企业孵化,助力企业快速成长。此外,中关村前沿科技与产业服务联盟积极为创新中心内的企业与政府搭建沟通桥梁,做到“一企一策”,促进各项优惠政策落地实施,进一步挖掘前沿科技企业聚集效应,助力副中心成为中关村城市科技产业的引领区。

“城市科技是一个很综合的应用技术领域,包括物联网、城市管理、智能交通等方面和城市运行相关的技术领域。”中关村高科技产业促进中心主任徐剑说,为了让中关村(通州)城市科技前沿技术创新中心发展得更好,除相关政策扶持和公共服务外,还专门在中关村国际前沿科技创新大赛中加大了城市科技比重,为中关村(通州)城市科技前沿技术创新中心企业提供舞台。(下转2版)

79所民办园获批 提供学位20099个

详见2版

品农超市备足蔬菜 保障“菜篮子”供应

详见2版

扫一扫 知菜价

读者扫描二维码,即可知晓全区14家主要零售市场最新蔬菜价格。每日12时左右,更新当天最新数据,让您足不出户获取最准确的菜价信息。



垃圾分类写进村规民约

本报讯(记者 金耀飞)垃圾分类,全区各村、社区有妙招。在潞城镇武疃村,垃圾分类被写进了《村规民约》,成了村民们的一项生活准则。

“争取使用再利用产品,促进垃圾减量”、“减少或不使用一次性用品,不使用超薄塑料袋”、“厨余垃圾、其他垃圾分类投放于门前小桶”、“保证厨余垃圾纯净投放”……

近段时间,武疃村将这些要求写进《村规民约》,得到了村民们的一致赞同并开始

实施。

记者了解到,新冠肺炎疫情发生以来,武疃村在做好疫情防控工作的同时,提前部署,广泛宣传,持续推进垃圾分类工作。

今年3月份,武疃村两委成员提前召开垃圾分类工作会议,拟将垃圾分类纳入《村规民约》,有了这一想法便开始实施。会后,村两委成员通过打电话、发微信等线上方式,向全村村民征求意见、建议,最终确定了7条垃圾分类准则。

武疃村村委主任贾德友表示,把垃圾分类写进《村规民约》,希望村民提高分类意识,养成垃圾分类的好习惯,此外还依托潞城镇“文明银行”建立了垃圾分类奖惩体系,通过增加文明积分、设立奖惩公示栏等方式,真正让垃圾分类从“软引导”成为“硬约束”。

“我支持村里的约定,垃圾分类对我们所有人都是好事儿,做好垃圾分类不仅家里的环境会变好,村子也会更干净,肯定支持!”村民孟宝玲说。

为做好垃圾分类,村委会采购了新型厨余垃圾分类桶,免费发放给村民。除此之外,还统一在各家各户门前的垃圾桶上张贴了垃圾分类“指示牌”,上面明确写着厨余垃圾、其他垃圾的样式和类别,方便并提示村民正确投放垃圾。



齐心协力抓好两个“关键小事”
努力建设和谐宜居之都示范区